

ПУСТЬ ПЛЕЩЕТСЯ РЕКА БОБРОВКА



Селяне в честь открытия моста устроили настоящий праздник с пирогами и песнями под гармонь. Радости не было предела, и это не удивительно - новый мост решил давнюю проблему: отныне весенний паводок не будет делить населенный пункт на две неравные половины. Берег левый и берег правый села Скородумского связал прочный капитальный мост.

ПОДРОБНОСТИ НА СТР. 5

Почти 155 тыс. свердловчан были привиты против COVID-19 за праздничные дни

В Ирбитском районе за минувшую неделю показатель заболеваемости незначительно, но снизился.

Количество пациентов, находящихся на стационарном лечении в Ирбитской ЦГБ, – уменьшается. На сегодня в больнице находятся 219 пациентов, из них привито только 44.

Подробнее на стр. 2

За профессионализм, мужество, верность служебному долгу

Губернатор **Евгений Куйвашев** поздравил сотрудников и ветеранов органов внутренних дел с профессиональным праздником.

Подробнее на стр. 3

Время передовиков



Традиционное чествование лучших работников агропромышленного комплекса Ирбитского района по итогам сельскохозяйственного года, приуроченное ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в нынешнем году, впрочем, как и в прошлом, проходит в узком кругу. Такой формат – вынужденный, причина всем ясна.

Подробнее на стр. 4

Мы память бережно храним

Из Ключевского сельского совета на фронт ушли 500 человек. Большая часть не вернулась в родные края. Они сражались отважно! Не забудется и подвиг тружеников, ковавших победу в тылу.

Подробнее на стр. 6

НАШИ НОВОСТИ МОЖНО НАЙТИ НА ИНФОРМАЦИОННОМ ПОРТАЛЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ - СВЕ.РФ - И В ГРУППАХ СОЦСЕТЕЙ «ВКОНТАКТЕ» И «ОДНОКЛАССНИКИ» - «РОДНИКИ ИРБИТСКИЕ»

СТР. 4

**ГОД ПРОЖИТЬ –
НЕ ЛУКОШКО СШИТЬ**

Итоги сельскохозяйственного года
в районе подводит **Иван Свалухин.**

СТР. 6

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СОВЕТА
ВETERANOV**



Уважаемые читатели!

Приглашаем вас посетить наш официальный сайт. Здесь вы сможете узнавать актуальные новости, читать материалы наших корреспондентов, которые размещены в газете.

Как отработали?

В Свердловской области с 30 октября по 7 ноября включительно контрольные группы составили 1 969 протоколов (из них 517 – в Екатеринбурге) за невыполнение правил поведения во время режима повышенной готовности. К этому относится несоблюдение требований о масочном режиме и предъявлении посетителями QR-кодов о вакцинации в COVID-free зонах.

С 30 октября в Свердловской области была усилена работа по проверке соблюдения в общественных местах правил эпидемиологической безопасности. С проверочными рейдами в торговую-развлекательные центры, супермаркеты, организации общепита, объекты спорта и культуры, а также общественный транспорт региона ежедневно выходили 380 межведомственных контрольных групп. В частности, 7 ноября



проверяющие посетили более 20 автосалонов, где оценили соблюдение масочного режима и предъявление посетителями QR-кодов о вакцинации.

В целом с 30 октября по 7 ноября контрольные группы про-

верили 21 803 объекта потребительского рынка, в том числе объекты розничной торговли и оказания услуг, торговые и торговую-развлекательные центры. Соблюдение эпидмер проверили в 4 700 единицах общественного транспорта. Было проведено более 24 тысяч профилактических бесед.

Ежедневно контрольные группы мониторят соблюдение масочного режима в пунктах вакцинации.

И сегодня в Свердловской области продолжается работа контрольных групп. Участие в выездах на объекты торговли, в организации общепита и предприятия бытового обслуживания выполняют сотрудники министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, регионального министерства общественной безопасности, Росгвардии.



Так, 9 ноября в число объектов проверки вошли рыночный комплекс «Новомосковский» и строительный гипермаркет «Леруа Мерлен».

Региональным МинаПК с 28 октября по 9 ноября проверено 397 объектов в Екатеринбурге, Березовском, Сысерти, Полевском и Каменске-Уральском. В ходе контрольных мероприятий было зафиксировано несколько нарушений, в частности, 9 ноября было выявлено, что в нескольких магазинах Екатеринбурга не осуществляется проверка QR-кодов при допуске посетителей в помещение. С руководством этих организаций была проведена разъяснительная работа.

В целом представители МинаПК Свердловской области отмечают, что люди относятся к действующим требованиям эпидбезопасности с пониманием, как следствие – снижается количество нарушений.

– Люди спокойно относятся к проверке QR-кодов, спокойно относятся к средствам индивидуальной защиты. Безусловно, встречаются случаи непонимания, но это уже очень редко встречается, – сказал заместитель начальника отдела регулирования и развития торговой деятельности Министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Дмитрий Будлянский**.

Сотрудниками регионального МинаПК также обследованы объекты бытового обслуживания населения, организации быти-индустрии, проката спортивного инвентаря и другие. Проверки подтвердили, что все необходимые меры, в том числе масочный режим, организация обработки рук антисептиками, измерение температуры гостей, считывание QR-кодов, соблюдены.



При принятии решений о развитии населенных пунктов и региона в целом, строительстве новых социальных объектов будут учитываться данные, которые укажут уральцы в ходе переписи населения, заявил в ходе брифинга исполняющий обязанности губернатора Свердловской области **Алексей ШМЫКОВ**. Он призвал жителей региона активно участвовать в исследовании, в том числе в электронном формате.

Алексей ШМЫКОВ: «От результатов переписи зависит наша жизнь на ближайшие десять лет»

– Принять участие в переписи важно и нужно как в целом для страны, так и для Свердловской области, для каждого населенного пункта. Из этих данных делается аналитика, каждый глава смотрит: сколько человек проживает, какого возраста, пола; какое у них образование, чем они занимаются – малым бизнесом или работают на промышленных предприятиях, сколько детей, пенсионеров. И уже из этого планируются мероприятия, направленные на поддержку той или иной территории. Например, строительство детских садов, поликлиник, школ, распределение средств на дороги. От результатов переписи напрямую зависит наша жизнь на ближайшие десять лет, – сказал Алексей Шмыков.

В настоящее время в переписи приняли участие 3 миллиона 350 тысяч свердловчан, из них 20% сделали это с помощью портала Госуслуг.

– Здесь у нас большой потенциал – в Свердловской области на портале Госуслуги зарегистрировано больше трех миллионов человек. Процедура пройти очень просто, там есть подсказки. У меня самого на это ушло порядка 15 минут, – сказал Алексей Шмыков.

В числе лидеров переписи в Свердловской области Волчанск, Туринск, Кушва. Ниже процент переписанных в промышленных центрах – Серове, Нижнем Тагиле, Первоуральске.

Всероссийская перепись населения проводится с 15 октября по 14 ноября текущего года. Пройти опрос можно самостоятельно или с помощью переписчиков, которые регулярно проходят ПЦР-тестирование.

Почти 155 000 свердловчан были привиты против COVID-19 за праздничные дни

Первая неделя ноября, для многих ставшая нерабочей, выдалась особенно напряженной для медицинских работников.

Вакцинопрофилактика против COVID-19, проводимая на территории Свердловской области в рамках программы «Общественное здоровье уральцев», продолжилась без перерывов. Но вместе с тем привела к ощутимому результату по количеству жителей, привитых против новой коронавирусной инфекции.

– Всю минувшую неделю в пунктах вакцинации и в торговых центрах, и в поликлиниках был большой спрос. Учитывая это, медики работали без перерыва и выходных. В итоге за период с 30 октября по 7 ноября только в пунктах, размещенных в торговых центрах Екатеринбурга, привили против COVID-19 почти 42 тысячи человек. Для сравнения, примерно такое же количество свердловчан были привиты в ТЦ за истекший период

2021 года. Если говорить в целом по Свердловской области, с 30 октября по 7 ноября всего были привиты 154 тысячи 900 свердловчан, – сообщил главный внештатный специалист по медицинской профилактике Минздрава **Александр Харитонов**.

Но до достижения эпидемического порога, когда против новой коронавирусной инфекции необходимо вакцинировать не менее 60 процентов взрослого населения, еще далеко. И мы призываем всех жителей Свердловской области проявить сознательность и сделать прививку, защитив себя и своих близких от тяжелых последствий заболевания.

Напоминаем, что желающим сделать прививку против COVID-19 необходимо взять с собой паспорт, полис ОМС и СНИЛС.

По данным Минздрава Свердловской области на 7 ноября против новой коронавирусной инфекции прошли полный курс вакцинации 1 317 516 человек.

Итоги первой ноябрьской недели в Ирбитском муниципальном образовании подвели на заседании оперативного штаба по противодействию распространения коронавирусной инфекции 9 ноября. Ситуация с ростом заболеваемости коронавирусной инфекцией в целом по Свердловской области остается напряженной. В Ирбитском районе за минувшую неделю показатель заболеваемости незначительно, но снизился.

Количество пациентов, находящихся на стационарном лечении в Ирбитской ЦГБ, – уменьшается. На сегодня в больнице находятся 219 пациентов, из них привито только 44. Также на заседании штаба было принято решение о том, что школы Ирбитского района продолжают работу в очной форме, но если в населенном пункте начнет расти заболеваемость коронавирусной инфекцией, то ученики школы, находящейся на его территории, будут отправлены на дистанционное обучение.



Высокие возможности Екатеринбурга

В городе-организаторе Чемпионата мира по волейболу «FIVB-2022» – Екатеринбурге накануне прошел последний инспекционный визит Международной федерации волейбола и АНО «Оргкомитет волейбол-2022».

Технический директор FIVB **Стивен Таттон**, генеральный директор Оргкомитета **Роман Станиславов**, представители FIVB, Volleyball World и Оргкомитета проверили готовность инфраструктуры города. Повышенное внимание – Дворцу игровых видов спорта, который меньше, чем через год примет матчи Чемпионата мира, и объектам гостиничной инфраструктуры. Финальное утверждение всех объектов турнира ожидается в декабре 2021



года.

В Екатеринбурге также прошло заседание регионального организационного комитета под руко-

водством заместителя губернатора **Павла Крекова**.

– Свердловская область сегодня по праву считается одним из лидирующих субъектов Российской Федерации по спортивным достижениям и опыту проведения крупных международных и всероссийских спортивных мероприятий. В регионе продолжается работа по подготовке к проведению Чемпионата мира по волейболу. Уверен, совместными усилиями мы проведем матчи на высоком организационном уровне, – сказал он.

После делегация посетила Дворец игровых видов спорта, где с 27 по 29 августа 2022 года пройдут матчи первого предварительного этапа.

– На этой неделе делегация FIVB проводит инспекцию последних трех городов-органи-



заторов Чемпионата мира по волейболу «FIVB-2022» – Екатеринбург, Уфы и Казани. Инспекция проводится в гибридном формате – лично и онлайн. Наша команда инспектирует спортивные объекты и отели, которые были предложены для проведения турнира и размещения команд.

После инспекционного визита мы предоставим Оргкомитету наши отчеты, которые помогут городам скорректировать свои планы по подготовке, чтобы провести мероприятия международного уровня. Мы очень тесно работаем с Оргкомитетом для обеспечения организации мероприятия на самом высоком уровне, – сказал технический директор FIVB Стивен Таттон.

– Благодарю руководство ре-

гиона за теплый прием от имени всех участников визита. В Свердловской области любят спорт, и волейбол особенно, ведь это домашний регион самой титулованной женской команды по волейболу – «Уралочки». У региона большой опыт в организации крупных мероприятий. Уверен, матчи первого этапа пройдут на высшем уровне. Местные жители и гости Екатеринбурга смогут увидеть красивый волейбол в исполнении национальных сборных Италии, Канады, Турции и Китая и проникнутся атмосферой праздника, а болельщики из других стран и регионов России полюбят этот город и увезут к себе домой теплые воспоминания, – отметил генеральный директор АНО «Оргкомитет волейбол 2022» Роман Станиславов.



О борьбе с допингом на саммите «СпортАккорд» в Екатеринбурге

В Екатеринбурге соберутся лидеры мирового спортивного права, чтобы обсудить юридические вопросы, касающиеся борьбы с допингом и коррупцией. Встречи с экспертами пройдут под вывеской LawAccord, они запланированы на 16 мая 2022 года и станут частью деловой программы Всемирного саммита спорта и бизнеса «СпортАккорд-2022».

Ключевыми спикерами станут три представителя спортивного арбитражного суда, который в том числе рассматривал иски Всемирного антидопингового агентства (WADA) к Российскому антидопинговому агентству (РУСАДА). В столицу Урала приедут вице-президент CAS **Майкл Ленард**, генеральный секретарь CAS **Маттье Риб** и арбитр CAS **Стивен Таунли**. Они будут работать в связке со спортсменами и представителями международных спортивных федераций.

Основой деловой программы станет «Глобальный отчет о защите спорта от коррупции и преступности», который будет представлен юристом отдела по предупреждению преступности и уголовному правосудию департамента по борьбе с коррупцией и экономической преступностью Управления Организации Объединенных Наций (ООН) по наркотикам и преступности **Александр Соколовой**.

– Программа LawAccord отражает те изменения, в которых мы сегодня живем, а также правовые проблемы и возможности, с которыми сталкивается спортивный мир на пути выхода из пандемии, – комментирует Майкл Ленард.

Кроме обсуждения вариантов решения антидопинговых проблем в мировом спорте, на саммите будут представлены и другие темы – юридические последствия пандемии для существующих коммерческих контрактов, участие спортсменов в управлении, влияние частного капитала на управление, права и обязательства международных федераций.

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ поздравил сотрудников и ветеранов органов внутренних дел с профессиональным праздником.

За профессионализм, мужество, верность служебному долгу

«Вы надежно и ответственно охраняете правопорядок в нашем регионе, непримиримо боретесь с преступностью, обеспечиваете безопасную и спокойную жизнь уральцам. Ваша напряженная ежедневная работа способствует сохранению социальной стабильности, росту региональной экономики, повышению качества жизни людей», – сказано в обращении главы Среднего Урала.

Губернатор также отметил, что сотрудники органов внутренних дел Свердловской области, решая задачи по обеспечению правопорядка, демонстрируют высокий профессионализм, мужество, верность служебному долгу.

Во многом благодаря этому в минувшем году в регионе произошло значительное сокращение по многим видам преступлений, выросла их раскрываемость.

В современных условиях важным направлением работы полиции становится борьба с киберпреступностью. Создаются и укрепляются специализированные подразделения по противодействию преступлениям, совершенным с использова-

нием IT-технологий. Работники полиции проводят масштабную профилактическую деятельность, организуют информационные акции «Не дай себя обмануть» и «Осторожно, мошенники», уделяя особое внимание разъяснительной работе с людьми старшего поколения.

Большой вклад сотрудники органов внутренних дел вносят в борьбу с распространением коронавирусной инфекции: регулярно участвуют в проверках по соблюдению гражданами карантинных ограничений, правил поведения в общественных местах и транспорте.

Правительство Свердловской области высоко ценит плодотворную работу уральской полиции и оказывает всестороннюю поддержку деятельности Главного управления МВД России по Свердловской области, способствует укреплению материально-технической базы.

Евгений Куйвашев поблагодарил сотрудников и ветеранов органов внутренних дел Свердловской области за честную службу и пожелал крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в работе на благо Свердловской области и России.

Областной сборный пункт открыт

В Свердловской области в рамках осенней призывной кампании открылся областной сборный пункт в Егоршино. Первый эшелон с новобранцами отправится к месту несения военной службы 15 ноября.

В ряды вооруженных сил осенью этого года должны отправиться около трех тысяч уральцев. В соответствии с нормой Минобороны РФ, призывники из Свердловской области будут проходить службу во всех четырех военных округах, а также на Северном флоте. Большинство традиционно будет направлено для комплектования воинских частей сухопутных войск.

– Несмотря на то, что этот призыв проходит в особых эпидусловиях, у региона есть опыт организации профилактических мероприятий, которые в ходе призывных кампаний 2020 и 2021 годов показали свою эффективность и позволили выполнить призыв граждан на военную службу в полном объеме без снижения качества, – отметил министр общественной безопасности Свердловской области **Александр Кудрявцев**.

Перед прибытием призывников в Егоршино провели санитарную обработку всех объектов и помещений сборного пункта – контрольно-пропускного пункта, казарм, кабинетов медицинского и профессионально-психологического обследования.

Одним из главных условий соблюдения безопасности остается максимальная разобщенность прибывших новобранцев. Число одновременно пребывающих на сборном пункте призывников сокращено вдвое, что позволяет обеспечить соблюдение ими социальной дистанции на протяжении всего времени нахождения в Егоршино.

Сборный пункт в полном объеме обеспечен средствами индивидуальной защиты: медицинскими масками, перчатками и дезинфицирующими средствами, а также аппаратами кварцевания и рециркуляции воздуха в помещениях.

Материалы 2-3 полос подготовила Алена дудина
Фото ДИП СО

Год прожить – не лукошко сшить

Итоги сельскохозяйственного года в Ирбитском районе уже подведены. Труженикам и руководителям хозяйств он запомнится надолго: впервые на территории был введен режим чрезвычайной ситуации из-за засухи. Как преодолели трудности аграрии, с какими результатами завершили уборочную кампанию и как это отразилось на отрасли животноводства, нам рассказал Иван Викторович СВАЛУХИН, начальник Ирбитского управления АПК.



- Иван Викторович, как справились сельхозпредприятия района с заготовкой кормов в весьма непростых погодных условиях?

- Сельскохозяйственный бизнес напрямую зависит от климатических условий, и этот год тому подтверждение. Предприятиями сделано все, чтобы получить достаточный урожай и достаточное количество кормов для обеспечения своего животноводства. Но, несмотря на солидные финансовые вложения в посевную и убороч-

ную кампанию, результат получили не тот, который планировали. Особенно это коснулось наших кормов, заготовили мы их на 80% от плана. Благодаря запасу переходящих кормов практически все хозяйства обеспечены до следующего урожая. Некоторым предприятием все же придется корма докупать, например, агрофирма «Нива» их заготовила в недостаточном количестве.

В сравнении с другими районами области наши хозяйства находятся еще в хорошем положении, есть районы, в которых кормов заготовлено гораздо меньше.

Правительством Свердловской области по поручению, ранее данному губернатором **Евгением Куйвашевым**, запланирована на 2021 год дополнительная государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей региона. По предварительным данным, ее объем составит около 320 миллионов рублей. Средства предполагается выделить для минимизации финансовых потерь, которые понесли аграрии в засуху этим летом.

За счет поддержки будут увеличены субсидии на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока, технической и технологической модернизации, инновационного развития сельскохозяйственного производства в Свердловской области. В настоящее время готовится нормативная база для реализации этого решения.

Кроме того, как отмечают в министерстве агропромышленного комплекса и потребительского рынка региона, область до конца года рассчитывает также получить господдержку из средств резервного фонда Правительства России в виде компенсации части затрат на приобретение кормов для молочного крупного рогатого скота. Все необходимые заявки и обращения для этого поданы.

Еще 22 июля губернатор Евгений Куйвашев ввел режим чрезвычайной ситуации регионального характера в 39 муниципалитетах Свердловской области, пострадавших из-за засухи. Это в основном аграрные территории, где аномальная жара уничтожила часть будущего урожая. По словам главы региона, по сельскому хозяйству был нанесен «настоящий солнечный удар». Ввод режима ЧС, помимо заявки на федеральную поддержку, позволяет аграриям избежать штрафов - возврата бюджетных субсидий из-за низкого урожая.

- С какими показателями предприятия завершили уборку зерновых?

- Зерна намолотили в этом году 75 837 тонн (в прошлом году – 104 467 тонн) – это на 28 600 тонн меньше. Урожайность зерновых значительно ниже, многие хозяйства такую уже не помнят: 21 центнер с гектара в амбарном весе (в прошлом году – 27, 5). В этом году зерна на реализацию ни у кого нет. Не всем предприятиям хватает заготовленного зерна, некоторым придется его закупать. Семенной материал сельхозпредприятия будут приобретать в любом случае: одни для обновления, другие – от нехватки.

- Как перенесли отсутствие влаги и солнцепек другие культуры?

- В этом году собрали небывалый урожай технических культур: льна и рапса. Льна собрали 1 195 тонн, в прошлом году – 671 тонну. Урожайность составила 11,8 центнера с гектара в амбарном весе.

Наши предприятия давно уже возделывают рапс, нынче собрали рекордный урожай этой культуры – 9 951 тонну (в прошлом – 7 534 тонны). Урожайность в амбарном весе составила 19 центнеров с гектара. Самые высокие показатели в СПК «Килачевский» - 30,7 центнера с гектара, СПК имени Жукова – 24,9 центнера с гектара.

Неплохо засуху пережила и южная кормовая культура – кукуруза. Колхоз «Урал» в этом году кукурузу даже намолотил на зерно, урожайность его составила - 35 центнеров с гектара.

Увеличился урожай картофеля. Его выращивают в СПК «Килачевский», КФХ В.С. Сосновских и А.А. Бархатова. Со 180 гектаров собрали 3 931 тонну при урожайности 218,4 центнера с гектара. В прошлом году было 2 893 тонны при урожайности 165 центнеров с гектара.

- Иван Викторович, наши животноводы каждый год славятся новыми рекордами. Этот год не исключение?

- Да. Животноводы на протяжении тринадцати лет не сбавляют темпы по производству молока и

мяса. С каждым годом они увеличивают производство молока.

На сегодня дойное стадо насчитывает 15 822 головы. За девять месяцев текущего года молока произведено 111 837 тонн – на 2 754 тонны больше, чем в прошлом году. Удой на фуражную корову составил 7 088 килограммов – это плюс 142 килограмма.

Мяса КРС произведено 4 931 тонна – на 193 тонны больше, чем в 2020 году.

Свиноводством занимаются три предприятия: СПК «Пригородное» - 11 789 голов, СПК «Килачевский» - 3 901 голова и колхоз «Урал» - 2 259 голов. Производство свинины составляет 1 955 тонн (по отношению к прошлому году минус 118 тонн).

В связи с тем, что зерно с каждым годом дорожает и СПК «Пригородное» не может на сто процентов обеспечить собственными кормами свое поголовье свиней, правлением кооператива решено о сокращении поголовья. С прошлого года в СПК «Пригородное» стало меньше на 300 голов свиней.

- Реализация инвестиционных проектов и модернизация в сельском хозяйстве имеют большое значение для его дальнейшего успешного развития. Какие проекты удалось осуществить в этом году?

- В СПК «Килачевском» до конца года введут в эксплуатацию вторую очередь молочного комплекса на 1 200 голов. На сегодня дойное стадо в хозяйстве составляет 3 300 голов, к январю его увеличат до 3 400 голов.

Агрофирма «Ирбитская» в этом году в Харловском отделении в деревне Сосновке построили доильный зал с системой «карусель» на 30 постановочных мест. На предприятии тоже увеличивается поголовье.

Другие предприятия тоже модернизируют хозяйство: в агрофирме «Заря» и в колхозе «Урал» запущены телятники, продолжается строительство телятника в СПК «Завет Ильича».

Все предприятия, несмотря на все трудности и сложности, при-

обретают технику, строят и модернизируют производственные объекты. В этом году они приобрели технику (комбайны, сеялки, трактора, животноводческое оборудование) на 780 миллионов рублей за счет собственных и кредитных средств. Часть затрат на эти цели компенсируется государством.

В наших хозяйствах еще много корпусов постройки 60-70 годов, которые морально и конструктивно устарели: скот сейчас крупнее - и микроклимат должен быть другой: три-четыре градуса по Цельсию. Предприятия вынуждены «притормозить» реализацию инвестиционных проектов из-за значительного увеличения стоимости на стройматериалы, удорожания ГСМ и электроэнергии. К сожалению, себестоимость молока увеличивается быстрее, чем цена его реализации.

- Иван Викторович, как государство поддерживает сельхозпредприятия?

- Важнейшую роль в реализации намеченных планов играет, несомненно, финансовая составляющая. В этом году государство профинансировало предприятия на 512 миллионов рублей, в том числе 455 миллионов выделено из областного бюджета, 57 миллионов рублей – из федерального.

До конца года хозяйствам выплачивают еще несвязную поддержку, стимулирующие субсидии на молоко, остатки субсидий на приобретенную технику.

Кроме того, в декабре планируется выплата компенсаций в связи с нехваткой кормов из-за засухи. Уже есть проект постановления о порядке компенсации затрат на приобретение кормов в этом году. В документе прописано, что сумма составит не более 50% от суммы закупок кормов.

Введение режима ЧС позволит сельхозпредприятиям не возвращать государству часть субсидий из-за невыполнения плана. Данное положение было прописано в договоре Министерства АПК и потребительского рынка Свердловской области с предприятиями.

КСЕНИЯ МАЛЫГИНА
Фото автора

Время передовиков

Традиционное чествование лучших работников агропромышленного комплекса Ирбитского района по итогам сельскохозяйственного года, приуроченное к Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в нынешнем году, впрочем, как и в прошлом, проходит в узком кругу. Такой формат – вынужденный, причина весьма ясна.

В течение двух недель представители Ирбитского управления агропромышленного комплекса и первые лица района выезжают награждать тружеников сельского хозяйства на места. В минувший понедельник они чествовали работников СПК «Пригородное».

- Ирбитский район является лидером сельскохозяйствен-

ной отрасли Свердловской области. Наши предприятия производят пятую часть молока в регионе. Мы гордимся этим, - приветствовал собравшихся **А.В. Никифоров**, глава Ирбитского МО. – *Благодарю вас за труд, который невоз-*



можно переоценить! Без сельского хозяйства нет будущего ни у района, ни у региона, ни у страны.

К лучшим из лучших обратился председатель сельхозкооператива.

- В этом году мы получили зерна на пять тысяч тонн меньше, чем в прошлом году. Из положительного: вспахали всю зябь и в два раза больше заготовили грубых кормов. На данный момент у нас есть прибавка по производству молока, наблюдается стабильная реализация свинины, - сказал **Н.Л. Неймышев**. – *Да, сегодня неоднозначная ситуация: в два раза увеличилась цена на металл и запчасти, на треть подорожали удобрения, поднялась цена на ГСМ, электроэнергию и газ, но мы держимся благодаря труду каждого!*

Благодарственные письма Ми-

нистерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области вручены трактористу **Михаилу Белякову** и водителю **Александру Мочалову**. Почетной грамоты Заксобрания Свердловской области удостоена **Галина Конавалова**, заместитель главного бухгалтера. Двум работникам вручены благодарственные письма Восточного управленческого округа, двум – главы муниципалитета, еще двум – районной думы.

По результатам районных профессиональных конкурсов за второе место награждены комбайнеры **Алексей Серков** и **Алексей Красулин**, за третье место грамоты вручены оператору машинного доения **Виктории Буньковой** и трактористу **Александру Коршунову**. В конкурсе «Лучший по профессии» второе место заняла **Светлана Мень-**



шенина, зоотехник-селекционер, третье место у главного инженера **Владимира Устинова**. Всем награжденным были вручены подарки.

В следующих выпусках газеты продолжим рассказывать о награждении лучших тружеников района этого года.

КСЕНИЯ МАЛЫГИНА
Фото Ксении Малыгиной

Пусть плещется река Бобровка

Берег левый и берег правый села Скородумского связал прочный капитальный мост. Селяне в честь открытия моста устроили настоящий праздник с пирогами и песнями под гармонию. Радости не было предела, и это не удивительно - новый мост решил давнюю проблему: отныне весенний паводок не будет делить населенный пункт на две неравные половины.



- Строительством скородумского моста мы поставили точку в многолетней проблеме: на карте Ирбитского района не осталось затопляемых во время

весеннего половодья мостов и территорий, отрезаемых паводком, - сказал глава муниципалитета **Алексей Никифоров** на открытии стратегического объекта.

Жители Скородумского дружно прошли по новому мосту. Отныне он станет символом села. Люди уверены, что он даст старт и развитию населенного пункта. Сейчас без опаски можно строить дома по ту сторону реки.

Молодежь, пенсионеры и дети, больше 20 человек, живут на левом берегу Бобровки. Они больше всех рады новому крепкому мосту. Весной во время половодья старый низкий мост уходил под воду. Жители оставались отрезанными от цивилизации. До дома можно было добраться только на лодке.

- Тяжело без моста было, во время паводка ни в магазин, ни к врачам не сходить, - вспоминает **Ольга Сумина**, жительница села Скородумского. - Больше всего за детей переживали: будут возвращаться из школы домой и не смогут перейти реку - они по ту сторону останутся, а мы здесь. Сейчас очень рады, что нам мост построили!

Новый мост стал долгожданным подарком к юбилею села. Нынче скородумцы отметили 380-летие. К этой большой дате



в селе ремонтируют тротуары и медпункт. А местный летописец **Нина Исакова** издала книгу о Скородумском, которую на открытии моста торжественно вручили первому заместителю председателя областного Заксобрания **Виктору Шептию**. К слову, Виктор Анатольевич на празднике был не случайным гостем. Построить этот мост удалось благодаря его поддержке и депутатов «Единой России».

- Очень важно, что это не единственный случай. В год в Ирбитском районе строится один-два капитальных моста. Желаю, чтобы и дальше эта хорошая традиция создавала людям комфорт. Мы обязательно будем и дальше участвовать в ее реализации, - пообещал Виктор Шептий.

- Сейчас дети спокойно будут ходить в школу, пожарная обстановка улучшится - пожарные машины беспрепятственно

будут проезжать по мосту! Мы очень благодарны **Виктору Анатольевичу Шептию**, что он поспособствовал, чтобы мы жили с этим замечательным мостом в нашем замечательном селе, - искренне радуется **Светлана Вандышева**, председатель Ретневской территориальной администрации.

Мост начали строить весной этого года. Подрядная организация «Егоршинская строительная компания» буквально за полгода возвела сооружение длиной 66 метров. Общая стоимость чуть больше 10,5 миллиона рублей. Средства выделены по муниципальной программе «Развитие транспортного комплекса Ирбитского муниципального образования». На будущий год в планах построить аналогичные мосты в поселке Зайково и деревне Сосновке.

Анастасия Мохнашина
Фото Ксении Мальгиной

Дивный свет родного края

Свою поступь Всероссийская акция «Ночь искусств» начала в 2013 году. За время существования она приобрела широкий размах, стала значимым событием в культурной жизни, привлекла в свои ряды миллионы поклонников.

В нынешнем году акция проходит под девизом «Искусство объединяет». Да, общепризнано, что искусство, творчество во всех его проявлениях, объединяет людей самых разных возрастов, профессий, вероисповеданий, вкусов и наклонностей. Подтверждением этому стала замечательная программа, представленная на суд зрителей работниками якишинских сельской библиотеки и клуба. Общая тема - любовь к родному краю. Чтобы гости не устали, мы чередовали виды деятельности: спокойные и активные. Начали с познаватель-

ной программы «Люби и знай свой край»: вспомнили о том, что городу Ирбиту в этом году исполнилось 390 лет, посмотрели замечательную презентацию об Ирбите и наших населенных пунктах. Литературная викторина «Секреты «Малахитовой шкатулки» показала, насколько хорошо знают дети и взрослые творчество великого земляка П.П. Бажова.

Игровая программа «Капустные вечерки» окунула нас во времена наших бабушек-прабабушек. Когда, убрав весь урожай, устраивались капустные вечерки: солили капусту, да не просто так, а с шутками-прибаутками, песнями. В ходе программы дети узнали, а взрослые вспомнили, что такое капустное корытце, сечка. Поупражнялись в ловкости и сноровке.

Был организован свободный микрофон «Когда поет душа»,



где каждый желающий мог продемонстрировать свои творческие способности: исполнить песню или частушку, прочесть любимое стихотворение. Читали и декламировали, да еще как!

Выставка-экскурсия «Добрых рук мастерство» дала возможность насладиться выполненными в разных техниках изумительными работами наших мастериц.

Книжный флешмоб «Поэзия родного края» позволил нашим гостям окунуться в творчество уральских поэтов. И дети, и взрослые с удовольствием брали книги с выставки «Дивный свет родного края» и читали стихи вслух.



Мы живем на Урале - в многонациональном регионе. У каждого народа свои традиции, обычаи и свои национальные игры. Об этом мы, сотрудники якишинских библиотеки и клуба, напомнили в самом начале игровой программы «Игры народов Урала».

Игры на любой вкус



Участники мероприятия познакомились с «Большой книгой игр и развлечений» Т.Я. Кедринной и П.И. Гелазония. В ней собраны различные игры, викторины, головоломки, задания, интересные и детям, и взрослым.

Дети рассказали считалки, при помощи которых они выбирают водящих, а взрослые вспомнили, какие считалки были популярны в пору их детства. Вспомнили и русские народные игры «Гуси-гуси», «Тепло-холодно», «Кошки-мышки», «Мяч по кругу». Познакомились с татарскими народными играми «Лисичка и курочки», «Горшок и хозяин». Все без исключения с удовольствием играли во все эти игры, а также в игры с различными предметами.

Марина Культикова
Фото автора

Председатель совета ветеранов

Больше 13 лет она работает в Скородумском совете ветеранов, десять из них является его председателем.

Татьяну Александровну ПРОКОПЬЕВУ выбрали за активность во всех проводимых мероприятиях.

Татьяна Александровна окончила Красноуфимский аграрный колледж, Уральский государственный аграрный университет (УРГАУ) по специальности «инженер», «ученый-агроном». И всю жизнь проработала в сельском хозяйстве, сейчас на заслуженном отдыхе.

Наблюдая за нашей общественной жизнью, как она работает, понимаю, что ею движет. Думаю, ее девиз – это любовь и уважение к своей малой родине. Идеальным вдохновителем является ее целеустремленность, трудолюбие и творческий подход к каждой теме предлагаемой работы от различных руководящих структур Ирбитского района, проведение мероприятий для жителей села. Например, праздники, субботники, организованные экскурсии в лесничество в разное время года создают всем участникам прекрасное настроение.

На протяжении десяти лет я, летописец села, активно общалась с Татьяной Александровной – обращалась за любой исторической информацией о селе. В беседах с активом Татьяна Александровна говорила о сборе более полной информации о солдатах и просила сельчан приносить фотографии своих родных, участвовавших в Великой Отечественной войне, так как давно назрела необходимость составить уточненные списки для альбома

«О скородумских солдатах, воевавших в Великую Отечественную войну 1941-1945 гг.». Она же ездила и в Ирбитский военкомат и выписывала материалы об участниках войны, вносила коррективы в отдельные отрезки жизни селян-солдат, работавших после войны в селе и других поселках.



Посещая скородумскую библиотеку, видела работу Татьяны Александровны с детьми, ее умения показывать и рассказывать, учить азам рукоделия и работе с тканью. Интересно проходили ее занятия с детьми и взрослыми по декоративно-прикладному творчеству. Ах, какие раньше умели вязать салфетки или воротнички на платье! И сама Татьяна Александровна показывала, как можно из бисера сделать воротничок. Она проводила уроки мастерства для женщин своего села и на встрече народных умельцев Ирбитского района. Больше того, она является постоянной участницей конкурса национальных

культур «Венок дружбы». В 2019 году она показала мастер-класс по работе с бисером. Была награждена дипломом третьей степени областного конкурса «Венок дружбы» от Свердловского государственного областного дворца народного творчества, управления культуры Ирбитского МО. В этом году Татьяна Александровна вместе с коллективом Скородумского сельского клуба представила свои таланты в двух номинациях: «Декоративно-прикладное искусство» и «Национальное подворье». Для «Русского подворья» она приготовила окрошку-горошницу с хреном, баранину с перловой кашей, «подорожники» - небольшие хлебные шарики из пресного теста, замешанного на жиру и муке второго сорта. Все блюда были удивительно вкусными! И напитки – чай из лабазника, топленое молоко и ягодный напиток из шиповника, черноплодной и красной рябины.

Председатель Скородумского совета ветеранов участвует и в мероприятиях, посвященных Дню пожилого человека. Нынче конкурс декоративно-прикладного творчества был посвящен поделкам из природного материала. Кто-то принес семена подсолнуха и арбуза, Татьяна Александровна принесла веточки, листики и сухие плоды шиповника. Потом на видео я видела сделанного из этого всего «Ежика», очень красивого, он даже улыбался!

Глядя на жизнь в селе, на работу председателя местного совета ветерана, я радуюсь, что живет в Скородумском такая творческая женщина - Татьяна Александровна Прокопьева.

Нина Исакова
Фото автора

После окончания восьмилетия я поехал в город Колчедан учиться на тракториста.

Мужик сказал – мужик сделал



После учебы в 1972 году вернулся в свой родной колхоз «Заветы Ленина». Меня определили помощником комбайнера к **Павлу Лаврентьевичу Дрокину**. Павел Лаврентьевич сказал, кто из молодых ребят будет лучше всех работать, тот и получит новый трактор. Мы, конечно, старались, не веря своим ушам, но надеялись. Ведь где это видано, чтобы молодому пацану, только что получившему права тракториста, давали новую технику? Всегда давали старенький тракторишко – больше ремонтируешь, чем работаешь, своего рода практика! Никто не верил, что трактор, который должен был получить Павел Лаврентьевич, дадут мне, но после окончания уборки я получил новый ДТ-75 «Казахстан»!

После уборки начались работы по вспашке зяби в двухсменном режиме. Моим сменщиком был **Александр Леонидович Дрокин**. Затем от военкомата я выучился на шофера и, после прибытия из рядов Советской армии, я до выхода на пенсию проработал водителем.

Владимир Бояркин,
уроженец села Скородумского

В ноябре отмечают юбилейные даты:
Дмитрий Иванович ПОЛЯКОВ,
Светлана Васильевна КОРОСТЕЛЕВА,
Валентина Дмитриевна КОНОВАЛОВА,
Наталья Алексеевна БОЯРНИКОВА,
Леонид Михайлович КНЯЗЕВ!
Пусть радуют вас в будущем года,
Пусть радостнее будет настроение
И грусть покинет раз и навсегда,
Удачи вам и неба голубого.
Улыбку солнца, радости, любви
И счастья в жизни самого большого.
Гаевская территориальная администрация и совет ветеранов

От всей души поздравляем
Людмилу Петровну ЩЕЛКАНОВУ
с 75-летним юбилеем!
Цветы, поздравления,
теплые встречи
Затронут сегодня все струны души
И в жизни дальнейшей,
как в праздничный вечер,
Пусть будут мгновения все хороши!
И станет от счастья
на сердце светлее,
Согреет радушие близких людей!
Добра и улыбок, любви, с юбилеем!
Желания сбудутся пусть поскорей!
Гаевская территориальная администрация и совет ветеранов



12 ноября отмечает свой 90-летний юбилей
Ида Федоровна АЗЕВА!
90 лет - шикарная дата!
Вы жизненным опытом
очень богаты
И мудрости женской у Вас
не отнять.
И нам остается Вам лишь
пожелать,
Чтоб крепким всегда было
Ваше здоровье,
А близкие Вас окружали любовью,
Побольше счастливых
и радостных дней
И встретить еще не один юбилей!
Бердюгинская территориальная администрация и Лопатковский совет ветеранов

Сердечно поздравляем:
с 80-летием - **Николая Васильевича КИШКИНА,**
с 70-летием - **Вячеслава Георгиевича ЮДИНА,**
с 65-летием - **Ольгу Михайловну ЗЫРЯНОВУ,**
с 60-летием - **Светлану Владимировну МАТБЕЕВУ!**
От всей души желаем крепкого здоровья, долголетия, всех благ и удовольствий жизни, хорошего настроения, благополучия и домашнего уюта!
Пионерская территориальная администрация и совет ветеранов

От всей души поздравляем
Михаила Павловича КОВАЛЬ
с юбилеем!
Шестьдесят пять лет - юбилей.
От души мы хотим пожелать
Никаких чтоб подводных камней
Не случилось по жизни встречать.
Чтоб удача лишь шла по пятам,
Чтобы крепко здоровье и сон.
Цели чтоб приводили к мечтам,
А сбывались мечты день за днем.
Чтобы сила держалась в руках,
В душе чувствовал, что молодой.
Ведь весь смысл совсем
не в годах,
Смысл жизни - остаться собой!
Килачевская территориальная администрация, СПК «Килачевский» и совет ветеранов

Мы память бережно храним

*Медленно движется время -
Веруй, надейся и жди...
Зрей, наше юное племя!
Путь твой широк впереди...*

Иван НИКИТИН

Войны приносят очень много страданий и горя. Одной из самых страшных для нашей страны была Великая Отечественная война 1941-1945 годов. Ровно 80 лет назад на нашу страну вероломно напала фашистская Германия. Эта война оставила трагический след в каждой семье. Из Ключевского сельского совета на фронт ушли 500 человек. Большая часть не вернулась в родные края. Они сражались отважно! Не забудется и подвиг тружеников, ковавших победу в тылу.

Мы - уникальное поколение 2021 года, потому что еще можем общаться с живыми свидетелями Великой Отечественной войны: с тружениками тыла (**Петр Гаврилович Анисимов, Мария Сергеевна Харина, Нина Петровна Шадрина**), а также с «детьми войны» (**Валентина Андреевна Долгих, Леонид Миронович Долгих, Сергей Васильевич Гребнев, Геннадий Леонидович Занин, Алина Федоровна Недокушева, Татьяна Захаровна Павлова, Роза Федотовна Пешкова**).

22 июня – памятная и трагическая дата для всех россиян. Именно в День памяти и скорби сотрудники Ключевского дома культуры провели у обелиска Славы в селе Ключи торжественную церемонию заложения «капсулы памяти» с посланием потомкам. Послание трогательное и полное надежд на то, что люди будущего уже победили все болезни и не знают, что такое война. Сотрудники дома культуры обращаются к потомкам с просьбой помнить о защитниках села. Помимо письма потомкам в «капсулу времени» был

вложен список присутствующих на церемонии. Послание потомкам поместили в 30-сантиметровую емкость цилиндрической формы. Текст обращения, адресованный потомкам, написан на двух страницах. Вот отрывок из послания: «... Бережно храните благодарную память о всенародной борьбе против гитлеровских захватчиков за честь, свободу, независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Мы передаем вам наши достижения и доброе имя Человека. Любите и берегите Россию, как любили ее мы и наши предки!..»

Послание потомкам торжественно зачитала местная жительница **Галина Васильевна Денисова**, участница творческих коллективов Ключевского СДК. Все присутствующие на церемонии выстроились в живой коридор и под звуки патриотической мелодии передавали из рук в руки «капсулу памяти» к месту ее погружения. Письмо-обращение к потомкам замуровали у обелиска Славы председатель Ключевской территориальной администрации **Геннадий Сергеевич Ямов**, а также жители села Ключи - **Анатолий Алексеевич Пешков** и **Александр Николаевич Волошин**. После чего прошла церемония возложения цветов к обелиску, как дань уважения и почтения погибшим в годы войны и тем ветеранам, которые ушли из жизни в мирное время. На этом торжественная часть была закрыта, а всех присутствующих ждала вкусная солдатская каша.

Историческое событие – вскрытие «капсулы времени» и торжественное оглашение послания из 2021 года к потомкам 2045 года состоится 9 мая 2045 года в юбилейный 100-летний год Победы. Увидимся через 24 года.

Ирина Пешкова,
РЕЖИССЕР Ключевского СДК

Уважаемая **Надежда Моисеевна РЕЧКАЛОВА!**
Поздравляем Вас с 70-летием!
В день рождения желаем
Только радостных хлопот.
От души Вас поздравляем,
Пусть во всех делах везет.
Пусть в глазах лучится счастье
От достигнутых побед.
Пусть минуют все ненастья,
А семья не знает бед!
Речкаловская территориальная администрация и совет ветеранов

Уважаемый **Анатолий Петрович САРТАКОВ!**
Поздравляем Вас с 65-летием!
С юбилеем поздравляем,
Не считать года желаем!
Желаем праздничного настроения,
Достатка, счастья, уважения!
Желаем мужества, терпения,
Стойкости мужской и вдохновения,
Любви и дружбы, и успехов,
Веселья, радости и смеха!
Речкаловская территориальная администрация и совет ветеранов

Уважаемая **Ольга Степановна ЕРМАКОВА!**
Поздравляем Вас с 70-летием!
Поздравить Вас от всей души
Мы с днем рождения спешим!
Желаем долгие года
Прекрасно выглядеть всегда,
Не огорчаться, не хандрить,
Веселой и здоровой быть.
Чтоб радость день любой дарил
И только счастье приносил!
Речкаловская территориальная администрация и совет ветеранов

Вдохновение осени

*«Летят года, за ними не угнаться -
Спешат часы, сменяя день за днем...
Но знаю, не устану удивляться
Тем временем, что осенью зовем.
Все в нем высоко, мудро и прекрасно:
И золото листвы, и снега чистота.
В нем мудрость зрелых лет
окликнет вдруг внезапно,
В лукавых зеркалах
светлеет седина...»*

С таких вот проникновенных строк поэссы **Татьяны Боковой** начался в Якишинском клубе вечер для людей «золотого возраста», приуроченный к Международному дню пожилых людей. Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни, увяданием, закатом... Так ли это? Достаточно вспомнить Александра Сергеевича Пушкина, который создавал свои замечательные шедевры именно в «осеннюю пору очей очарования».

Так и коллектив творческого формирования «Креатив», действующий при клубе более пяти лет (плод совместного проекта сельского клуба и библиотеки), полон сил и задумок. За годы своего существования журналистско-литературное образование выпустило более 60 номеров ежемесячной самиздатской газеты «Деревенька моя», где освещается жизнь нашей деревни. В вы-

пуске издания со дня его основания активно участвуют пенсионерки **Татьяна Сергеевна Евдокимова** и **Людмила Андреевна Ветлугина**. Женщины редко пропускают многочисленные клубные и библиотечные мероприятия. Их работы в номинации декоративно-прикладного искусства не раз выставлялись как у нас в деревне, так и на районных конкурсах. Тепло принимаются зрителями и их задушевные стихи и песни.

На первом сентябрьском мероприятии «Вдохновение осени», проходящем в клубе под эгидой месячника пожилых людей, члены клуба «Креатив» продемонстрировали свои умения на мастер-классе, то есть на глазах у зрителей занимались версткой очередного номера «Деревеньки». Впрочем, и пришедшие на вечер не скучали. Им было предложено отредактировать «сырую» заметку. Потрудились все на совесть, а затем публично зачитали выправленный материал. Дополнили мастер-класс веселые интеллектуальные конкурсы. Не обошлось и без песен.

После трудов праведных на огороде и по хозяйству приятно отдохнуть в непринужденной, дружеской обстановке, которая царит на вечере. Ну и атмосфера вдохновенного творчества присутствовала тоже.

Юрий Алмакаев
Фото автора



А где же душа и романтика?

Осень чуть ли не с начала августа стала уговаривать лето побыстрее уступить место в сезонной череде.

Позолотит толику листьев у ясеня или липы, бросит их с помощью шаловливого ветерка наземь - пользуется лето первым осенним золотом.

А как пользоваться не подсказала!

Весь август лето то лихо, то нехотя гоняло «золотники» по асфальту, плиточным дорожкам, дорожной пыли, запутывала их в травяных космах.

А в итоге - все золото без шума и гама перешло к самой осени. Которая знает, как им распоряжаться.

Она будет весело шуршать ворохами опавших листьев, запустит их корабликами и лодочками по ручейкам от неминуемых дождей, безвозмездно поможет ребяташкам, собирающим гербарии...

Жалко, что только с каждым годом все меньше людей, зорко наблюдающих за этими осенними манипуляциями.

Многие просто не могут оторвать взор от айфона, смартфона или мобильного. Там, конечно, тоже интересно, но нет ни души, ни романтики...

Валентин Живулин



Когда огонь наш враг

Из искры, как известно, возгорится пламя. Не в фигуральном, а в самом прямом смысле слова.

Статистика выглядит удручающе. На территории Свердловской области за три месяца этого произошло 1 523 пожара, что привело к гибели 107 человек (на 23% выше аналогичного периода прошлого года), среди них два ребенка. При пожарах травмировано 114 человек, в том числе 16 детей. Материальный ущерб составил 25 млн. рублей. Ежедневно в Свердловской области в среднем происходило 17 пожаров, при которых погибал один человек.

Мы помним, как жарко было летом, и не только из-за высокой температуры, но и из-за поlyingающих лесов и жилых строений. В результате природных аномалий, а часто вследствие людской беспечности дотла выгорали десятки домов. Пожароопасная обстановка может возникнуть в любое время года. И сейчас, осенью, когда стартовал отопительный сезон и в деревнях и селах жители затопили печи, усилилась угроза возгораний. Несут опасность и оставленные без присмотра электроприборы, газовые плиты.

В свой очередной рейд с акцией «Когда огонь наш враг» работники якишинского клуба и библиотеки направились, чтобы еще раз предостеречь жителей от непродуманных поступков, проинформировать повстречавшихся о правилах противопожарной безопасности. Самым уязвимым среди жителей - детям - уделены первоочередное внимание. В памятках, вручаемых детям и взрослым, содержалась информация о причинах пожаров и их предотвращении. Следуя известной пословице «Предупрежден - значит вооружен», участники акции получили лишний повод задуматься о своих действиях и строго соблюдать правила, предписанные ГУ МЧС России.

Юрий Алмакаев, фото автора

Кубок по русским шашкам

В октябре в с. Пьянково состоялась 3-й этап Кубка Ирбитского муниципального образования по русским шашкам.

В соревнованиях приняли участие 18 шашкистов из п. Зайково, сел Килачевское и Пьянково. Игры проходили по швейцарской системе в 9 туров, с лимитом времени 7 минут (+3 сек. за ход) каждому участнику до конца партии.

Победителем 3-го этапа, набрав 8 очков, стал **Алексей Фазылов** из п. Зайково, на второй строчке расположился зайковчанин **Алексей Копчиков** (7,5 очков) и бронзовым призером стал представитель с. Пьянково **Бесо Тедеев** (6,0 очков).

Среди юниоров до 14 лет включительно: 1 место - **Артур Антонян** (с. Пьянково), 2 место - **Иван Кузьминых** (с. Килачевское), 3 место - **Юлия Южакова** (с.

Килачевское).

Среди ветеранов: 1 место - **Бесо Тедеев** (с. Пьянково), 2 место - **Александр Фазылов** (п. Зайково), 3 место - **Сергей Стрелецкий** (п. Зайково).

Среди женщин и девушек: 1 место - **Юлия Южакова** (с. Килачевское), 2 место - **Ольга Фоминых** (с. Пьянково), 3 место - **Виктория Аксманова** (с. Пьянково).

После трех этапов в общем зачете Кубка лидирует **Алексей Фазылов**, на счету которого 102 очка, всего на одно очко отстает **Артур Антонян**, третье промежуточное место занимает **Бесо Тедеев**, в активе которого 90 очков.

В ноябре состоится четвертый финальный этап, по итогам которого определится обладатель Кубка Ирбитского муниципального образования по русским шашкам 2021 года.

МКУ «Физкультурно-молодежный центр»

13 ноября дорогой моей подруге Надежде Дмитриевне ДАНИЛИНОЙ исполняется 79 лет!

*Сколько энергии в женщине этой!
Сколько заботы простой, человеческой,
Сколько любви и желанья любить -
Любим, узнавшим ее, не забыть!
Так пожелаю ей молодости вечной.
Счастья большого и дружбы сердечной,
Семейный очаг добротой украшать,
Дальше по жизни с улыбкой шагать!
Ты знай: в тебя я очень верю
И очень я люблю тебя!*

В.А. Сосновских

ТЕПЛИЦЫ - от 17 000 р.

ПОЛИКАРБОНАТ WOGEL
ГАРАНТИЯ 20 ЛЕТ

Тел.: 8-905-807-16-27,
8-950-552-65-30, 8-982-643-39-80
www.металлоизделия96.pdf

**Поздравьте родных
и близких в газете
«Родники ирбитские»
Звоните:
8(34355)2-05-60**

Главный редактор Н.М.Кузеванова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ66-01771 от 27 мая 2019 года

Учредители газеты: Администрация Ирбитского муниципального образования (623855, Свердловская обл., Ирбитский р-н, пгт. Пионерский, ул. Лесная, 2/1); Департамент информационной политики Свердловской области (620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Издатель газеты: Государственное автономное учреждение печати Свердловской области «Редакция газеты «Родники ирбитские». Адрес редакции: 623855, Ирбитский р-н, п.г.т. Пионерский, ул.Лесная, 2. Телефон: (34355) 2-05-60. E-mail: Rodniki_96@mail.ru

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.